

Loubet és az ősrégi. Az *Echo de Paris* pétérvári értesülése szerint Loubet előző pétérvári látogatásának idején már megállapították. A francia elnök június 15-én érkezik Kronsztádba. A francia kormány korábbi időben szerette volna az utazást, a francia választásokra való tekintettel, de a császár június közepét állapította meg.

Megröfált város. A minapban Cremona felől egy költér érkezett Ravennába. Két szamar huzta a kordáját, a melyben egész állatserleget: két kutya, egy lóba és egy sas foglaltak helyet. A Porta Saffi előtt letelepedett bódéjával és várta a kiváncsi nézőcsereget. Míg a fiatalok körülötte tülköltek, megjelent egy csendőrs kérte a tulajdonos konzesszióját, mert a város engedély nélkül nem szabad semmiféle mutatványos produkciókat rendezni. A komédiás egyedülvén vállalt vont.

— Szegény örökök vagyok — ezölt a illet nem fizet. Így hát ő sem fizet. —
— Akkor lakarodj Ravennából — dühögött a csendőr.

— Szives — felelé a komédiás — ha egy pár garas uravalló papok, a mint ezt már eddig is több jeles város megcsékelték.

A csendőr válasz helyett előteremtett egy pár munkást s leherdorta a bódét. Távozásuk után a komédiás újra felépítette az egészét. Másnap a csendőr ismét megszedte a bódét, de tulajdonosa ismét felépítette, a mit a munkások a város parancsára lerontottak. Harmadnap a megismétlődött az egész komédia. Erre a komédiás kártérítési pört indított a város ellen. Ezalatt szabadon futó kutya elfogta a gepmestert s mintán tulajdonosa ki nem váltotta őket, elkötvényelték 44 lírárt. A komédiás erre újabb kártérítési pört indított Ravenna város ellen, de a rákövetkező éjjenelőhíva összeszedte a sőtörőket, bezárta a lájját és a sas a kordájára, az egyik szamarat odabátotta a saroglyához, a kordáját ártáragasztott egy város polgármesterrel címzett levelet, míg maga a másik szamarral út s tovább állott, isten tudja, merré a polgármesterhez intézett levelet pedig így szökött: »Kedves uram! Itt hagyom önnek állatserlegetem. Viselje csak gondját, majd ha tehetem, vissza jöök érte. A sas naponta két font füstöt, a lóba 15 centisimű árs magot, a szamar tíz font szénét. Így jutott Ravenna városra két képviselősi pörhöz, az egy kisebb mértékű, de nagyobb igényű állatserlegethez.

Az egyetem tanácsa és a tinctörök. Az egyetem tanácsa szombaton tartott ülésében elhatározta, hogy azon egyetem hallgatók ellen, kiket a rendőrség a legutóbbi tüntetéseken való részvétel miatt elfölte, a *fégyelműtől* elárpad megindítja. Fejegyűm bizonyos a tanács dr. Bárány Árpád orvoskari dekánt küldötte ki, ki az ifjakat kihálajászta végül hónapra maga előidezte.

Mosgalom Haller Lujza érdekében. Megírta máz, hogy Haller Lujza grófnő kénytelen volt kiköltözni fejférgyázaai bírtokról, ősei uradalomából s ott kellett hagynia azt a helyet, melyet ő telt a magyar nemzet előtt szentelt, azzal, hogy P-őfi Sándor emlékére a sírok felett egy gyönyörű Petőfi-házát építtette, a temetőt nagy áldozatokkal parkozta s honlejtési lelkesedéssel évről-évre virágot állított a hősök sírhalmaira. Haller Lujza most Nagyváradon lakik, de a gesegvári és vidéki intelligencia körében mozgalom indult meg az íránt, hogy a kormány, mely a H-ler-birtokot árverésben megvette, legalább azt a területet, a melyet ő Petőfi-emlékére áldozott, mely több holdat tesz ki, a grófnőnek Petőfi íránt tanusított kegyeletét kártalanítsa számára.

A szépség öröksége. Bergamo olasz városában nagy szerencse érte egy szégyen elszert. Az illető Cesare Mazoleni, 19 év előtt, a mikor még 22 éves ifju volt, mint egy szántársulat kóristája beutazta a világot, s a körüljár valahol Franciaországban viszonyra volt egy baltelláncosnővel is. Majd megugrán a vándoréletet, visszárt szülővárosába, megneutlna a szépségmesteregét, nőül vett egy ottani derék leányt s most már tíz éves fiuk epényük ki a család. Parizs valamű vagyonra a cipőfélépőzökből nem lehetett szert. E napokban szomban felkereste a közgyűző s tudára adta, hogy egy Nizzában elhunyt urnő 400.000 frankot végrendeletileg রে hagyott, mely tekintélyes vagyonának fele részét fiának hagyta, a ki egyszermind a suszternek is gyermeke. Muzoleninak fogalma sem volt addig a gyermek létezéséről, s most annál is inkább utána kellett járnia, mert a végredelel egyik pontja állott, hogy az ősszeg csak akkor kézbesítendő, ha a suszter a nevezett fiú törvény-sítt.

Miss Stone. Nevroköpből jelentik, hogy az amerikai megbizották, a kik Miss Stone kiszabadítása ügyében tárgyalnak, Nevrokopba érkeztek és holnap Drámba mennek. A foglyok kiszabadítása azért okoz nehézséget, mert meg nem tudat meggyezni arra nézve, hogy hol kell letenni a váltásdjait.

Zaidólkánybólpapács. Leibovics Peisa jasyi leány, a ki zsidó szűllőkől származik, leánytani adott be Josef Moldoveanul moldvai metropolitához és arra kérte a gör. keleti egyház fejét, hogy keresztelje meg őt és tegye be valamelyik kólistorba apácának. Leibovics Peisa kérelmet a metropolita teljesítette s mint a jasyi *Evenimentul* jelenti, egyszersmind gazdálk ruhafelhasználással és papácsa egyházi ornátussal ajándékozta meg Leibovics Peisát. A kikereseltedlett leány Anna nevet kapott az új vallásban.

Gyilkos fogenyozok. Ternate szigetén a napokban borzalmas mézárás történt. *Hulneheirában*, a sziget egyik kis községében, kényzszeremkárú nétt kínjai fejegyek dolgoztak, a kiket Somatrából szállították oda. A gonesztoélt munkásokban vártalanul megtámadták az őrséget, s egy az ősszeg örköt, mint a hi-vatalközközt írgalmatlanul lemészározták. A negyedél fejegnez ezután levették őket a holttészeket s fölúzózták az egyruhába. Azután megszöktek. A gyilkosokat katonaság üldözi.

Sikkasztó hivatalnok. Bécsben nagy szenzációlt telt egy városi hivatalnok sikkasztása. Kleemann Gyula 33 éves, négy városi tanácsos 5000 korona sikkasztása után megszökött az osztrák fővárosból. Érdekes, hogy a sikkasztó, a ki csak pár nap előtt nőült, a szertőlfevel szökött meg, a feleségét rutul elhagyta. A leány, a ki vele ment, *Wingler Anna* 22 éves elárúrlónő. A rendőrség nyomozza a szökevényeket.

Titokzatos gyilkosság. Két hét előtt eltűnt Borszóból *Wolf-ahn* ottani bankér s azóta nem lért vissza. Casaldino és a rendőrség mindenfélét kutatta azért. Most végre a Trastevere-folyó mentén egy közégben kifogták egy ősszevarrót zskót, a melyben megtalálták az eltűnt bankár holttését. A fej majdnem a felismerhetlenségig össze volt zuzva s a száj ed volt szúrva. A gyilkosokat eddigéig semmi nyom.

Hat ember vízbevetül. Borzalmas szerencsétlen-ségről ad hírt egy *nagyváradi* távlat. *Feketéből* közégben tizenegy baptista átkart kelné a Kőrösön, hogy a tulsó parton levet imabizuhá menjenek. Valami iflyellen mozdulat felborította a csónakokat és a bennélők mind a vízbe estek. Nyolczat sikerült kimenteni, de hat ember a jeles hullókobban lelta halálát.

Rablógyilkos fu. Glogauban egy Liepold nevé nunkás feleségét meggyilkolta és kirabolta az-únokascege, egy tizenhat éves lakotésgény. A rablógyilkos uhágeszt letartóztalták és tördelmesen bevallotta bűn-t.

Vitrol-merenyilet az utozán. Izgalmas jelenet játszódott le ma délelött a Tereź-körút 6. számú ház előtt. *Benkő Mihály*né gyúlmóds-írus asszony a vásár-csarnokba akart menni, a mikor egy férfi ujtát állta, Heves beszélgetés folyt közöttük, majd a férfi egy vitrollal felt öveget rántott ki a zsebéből és szal végig-önlötte az asszonyt és mielőtt a járókelők közbeleplehettek volna, elmenekült. Az asszony emlékezően találták a mentők és össezetten vitték a Rókusba. Az asszonyt eddig nem lehetett kihallgatni s így nem tudni, mi volt a merenyilet oka. A merenyilet nevé sem tudják s a rendőrség megindította a nyomozást.

A mulatság vége. *Udvaros János* szegényházi ápoló tegnap alopson berugett. A kereszt-utóca, a mint hazafelé bandukolt, eleest és bezapta a fejét. Súlyosan sérülte a Rókusba szállították.

Vagdalkózi katona. *Végh Ferenc* böszkatona, a ki a 2. katonai ruháraktárhöz van beosztva, az éjszaka nagy botrányt rendezett a lakanya-utca 3. számú *Paras-féle* vendéglőben. Nagy táncmulatság fojtt elő, a katonák, cselédek vigadták. *Véghet* azonban nem eresztették a táncolóknak, a mire az étkelen dühében rútt, zúrt, majd kirántotta oldalfejtverést s mindenkit lezarúrással fenyegetett. Három rendőr, valóságos harc után, a melyben mind a hárman megsebesültek, alig tudták megfékezni a dühögő katonát, a ki a katonai géjratnak adták át.

Életuntak. *Mayer Gyula* szatolásgépező a dohány-utca 40. sz. alatti kávéházban melbe lölte magát. Elővezetési szerűléseivel a Rókusba szállították. Hátrahagyott leveleiben azt írja, hogy a nyomon adták kezébe a gyilkos fejtveret. Hónapok óta munkanélküli van, s nem is volt reménye, hogy foglalkozásához jusson.

Mészér *Ferenc* 50 éves néző szobalest és mazoló a vny-utca 12. számú ház podlásán felakasztotta magát. A mikor rákadtak, már hatolt volt. Holttését a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

A meggyilkolt kocsi. A kispeti-út mentén fekvő *Csery-féle* telpen pénteken reggel reggel foggya, holtan találtak *Frick János* szemétesztést. A meggyilkolt embert az orvostani intézetbe szállították, a hol a törvényszék elrendelte boncolást ma ejtették meg rajta. A boncolás megállapította, hogy hét seb van a fején, halálát okozó azonban az ennek jobb táján ülélit respesztelt seb volt. A vizsgálat a tettesek kinyomozására nagy apparátussal folyik.

Lakásfosztogatások *Grúz Mksa* eddigmívés Rák Szilárd-utca 17. szám alatt lakását tulajdonos-csal felnyitották s nagyobb össeget erő ruhaneutét ellopott. A rendőrség nyomozza a tulajdonosok lakás-fosztogatóit.

Ellenberger *Károly* náder-utca 13. szám alatt lakásába is betörték tulajdonossal és onnan ruhaneutét meg több értékpapirt loptak ki.

Halalos végű szorencaziók. Ma délelött a hársfa-utca 57. számú ház előtt halálos végű szorencaziók történtek. *Klárk Károly* 49 éves napzárós egy két koszit húzott. Vele szemben egy szenes kocsi jött, a melyet *Horváth Gyula* 35 éves kocsi hajlító. A szenes kocsi kereké behaladt a két kocsiba és *Klárkot* a kocsii alá rántotta. A nehéz kereké keresztül mentek a fején és nyomban meghalt. Holttését az orvostani intézetbe vitték. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Elifogott betörők. Megírta a napokban, hogy a rendőrség elfoglalt *Halvács Lajos* lakotát, a ki *Kallos Imre* kir. tanácsos lakásába betört s az onnan ellopott tájékkipákat el akarta adni. A rendőrség most elfogta a másik tettest. Ez *Macskassy Józ* huszonhárom éves lakatos, a ki *Nagy István, Kovács János* és *Balogh János* álnéveket használta.

Késelés *Áz* éjszaka a dohány- és akácfa-utcsák sarkán *Alexander Péter* 26 éves lakotésgépező és *Perics Miklós* 27 éves fodrászsgépező összeköttek. Közben *Alexander* két rántott előt és *Pericsét* kétzer hátra szúrta. A súlyosan sebesült fodrászsgépezőt a Rókusba vitték, *Alexander* ellen a rendőrség vizsgálatot indított.

Gebauer Károly cs. és kir. szab. első huzai érekeposor és gyászkoosi gyárának temetkezési intézete Budapest, VII. Ersebet-körút 26.

Folgar Sándor orvosi műtész, közlész és sérv-kötyörgő, mely az er őta fennélt, a legújabb hírvérvényű orvosi czipővez tartozik, ahol minden a szaktáno végű czipők nemcsak a legújatnyosabb arán, hanem legújéltétekben elkészítve kaphatók. Prospektussal vagy felvilágosítással szivesen szolgál Polgar Sándor orvosi műszegyház, Budapest, VII. Ersebet-körút 50.

Dr. Eger egygyűzörzés *Santál Eger* név alatt egy sikerkül szpezifikus szert hoz forgalomba, melynek kitűnő gyors hatású orvosság és más férfiak egyránt dekerik. (Nagyon orvodeset, hogy gyógyszereszmek felveszik a versenyt a külfölddel; és ugyanakkor a külföldi készítményeket kiszorítják, mitálat csak ez koronát nem-tenek meg az országunk.)

SZINHÁZ ÉS MŰVESZET.

Zenekadalmi vizsgálat. Az orsz. mag. kir. zenekademia ma este rendezte az idén első vizsgálatát, a melyben az operai szakosztály növendékeit mutatták be haladásukat. A vizsgálati kereten belüli a produkciók elég elfogadhatók voltak s mivel a műsor növszékének folytán megtudtuk azt is, hogy az egyes növendékek tanárk vezetése alatt tanulták be előadott számaikat, nem tagadjuk meg kellő elismerésüket azokról sem.

De ha arra gondolunk, hogy valaminek egyetlen országos dalnévtűnk, a melynek szivesen előgezőnek egy jobb idő reményét, meg a jövőben is csak ilyen anyagból lesz kénytelen választani, színte vizsgálatlanok találjuk az eredményt. Elvégre tehetség, hang, temperamentum dokoban még csak akad, de a nagy stíl, a *manévet*, a magasabb lendülett képviselőjének nem bírtuk csirájában sem felismerni. Az ilyen orsz. zenészkölké mindentől az illető orsz. operaházak előskólái szoktak lenni. Így van ez nálunk is. A mi zenekadémiaiunk egy avult szemlétt dalszínházunk avult előkészítője. Ugyanaz a fület — s *fóképben* magyar fölű — sértő rossz fordítás, mely helytelen hangsúlyozással kényzeriuti az előadót és a többie. A közpén nívón felülemelkedet: *Turigó Lina*, nagy zenei intelligenciával s kellemes, díszkert arcafejlőző képességgel megáldott lény. *Sternheim* Malvin, a kinek igen tömör a hangnagysága s megfelelő a drámai alakító ereje, *Schrecker* Mailid, a ki különben drámai akcentusú stíplecke-irozra alkalmasza *Carmen Micaladójának* szerepében és *Grósz Adél*, a ki kedves egyéniségével szerencsésen olvaszja össze azt az adományt, hogy kis terjedelmű hangjáról is szemfényvesztő egységességgel tud beszélni. Kölfön fejeneztet érdemel azonban *Ambrus Zoltán*nak. Perfekt művészet, csengő hangja s hangulatos előadása színpadot s ott is első helyet követelnek tehetségének. Férfi növendék csak egy vizsgázott, *Szemeré* Árpád, a ki igen ambiciózus, képzelt énekes. Az ensemble teljességét *Kertész Ödön* és *Ney Bernál* az opera tagjai egészítették ki, díszkeres buzgalommal, a zongorakísérett *Erkel* Gyula líttá el finom művészi értekket és a mi jeles tehetségének igen jellemző vonása, elejtőző fény mindent feljő játszott a legnagyobb precizitással. (F. h.)

Uránia-színház. *Tordai Grail* Erzi urónő, a ki a magyar költőj smertésére körüli előnyös sikerű bürgökölést fejt ki, a későbbi is *Drányi János*ra tartott nagy tetszéléssel fogadtát előadását, tőnn fejté éreztet felszólításnak engedve, azt az előadást február hó 18-án (szombaton) megismétli. Kezdetre az előadónak délután fél öt órakor. Jegyeket már most lehet előfegyezni az Uránia pénztársán.

A turini iparművészeti kiállítás. A magyar iparművészeti társulat választmányá *Ráth György* előnölkésével tegnap úlést tartott. *György Kálmán* vezér-lítár részletesen beszámolt a turini kiállítás előkészíté-iről. A házastér népszegségmérésnyi magyar csoportnak rendeződő előförs helyi jutott Amerika, Németalföld, Dánia és Svájc támogatásával. A csoport belső be- rendezése és díszítése *Horti Pál* tervei nyomán készült, a melyekről az osztrák művészi bíróság nagy elismeréssel nyilatkozott. *Scholz Róbert* cs. és kir. udvari díszfalos az össege díszító festészei munkáit *de Jeezen* díszfalosul fogja elvégezni. Az állami szakiskolák kiválóbb iparművészeti munkáikkal vesznek részt a kiállítás-on. A megnyitást nagy ünnepekkel és az olasz királyi udvar jelenlétében április 28-án tartják meg. A kiállítás júnyéig, mint minden nemzet, a magyar kiállítás is egy fogott vézlikének.

Delhaes-kiállítás a nemzeti múzeumban. A magyar nemzeti múzeum már átvette az utal- tuló bűccsd régiségeket és műtárgyakat, a melyeket a Bécsben elhunyt magyar származású festőművész, *Delhaes* István hagyományozott a magyar nemzetnek. Körülbelül húsz ezer és húsz ezer regiszter van alban a gyűjteményben, a melyely *Delhaes* a múzeum régiségszántárára gazdálkotta. A fejedelmi hagyatékot most rendezik a régészeti tágas folyosóján, a melyről a szobroka: és az ánti szobrok mészolatát már elszállították a szepmüvészeti múzeumba. A hagyományozó végakaróval kiképest az egész gyűjteményt külön helyiségben fogják elhelyezni. Mielőtt azonban a *Delhaes*-szobát lelétesnék, *Szalay Imre* miniszteri tanácsos, a nemzeti múzeum igazgatója, kölfön *Delhaes*-kiállításot fog rendezni a fő-rendház előcsarnokában. E kiállítással kezdődnek a múzeum jubileárius énekének ünnepeinek.

Aradi nemzeti színház. *Zilahi Gyula* az aradi színház új igazgatójának kervényét a belügyminiszter jóváhagyta, mely szerint az aradi színház az év május hó elejétől *nemzeti színház* címet viselhesse s erről az aradi színházy bizottság a miniszter leíratainak ma értesítette.

Jótekony hangverseny. Kászórrói ifjú néptűnk, hogy az ottani jótekonny ötlettel e hó elején sikerrűl hangversenyt rendeztet. Nagyon tetszett a jeles Huber-lánytárnak: *Füredi Sándor* hegedűjátékát; az ezt fényponjtát *Lindt Marcella* énekasszonyai képekét, ki szokott művészetileg *Schumann*, *Lowe* s *Tschaikowsky*ok adott elő diakokat; nagy sikere volt az alkönlommal *Guttmann Miklós* né, *Hone szövegre* készült dalának is, melyeket a szerző főnök izelése zongorán maga is kísért. Az este-lyt fényes táncmulatság zárta be.

Közlétségi ügyek. A széks fővárosi közle- gésügyi bizottsága ma délután úlést tartott *Hosszúvölgy Gyula* alpolgármester előlétes mellett, előadó *Arad* Gyula tanácsgyűző volt. A naprendet úgy tárgyát a közüti vasuti vonalnak az új sörtes- és körvezetőhöz való kiterjesztése alkotta. A törvényhatóság közlészége két összeköttetést határoztól el létesítése az új telephez; az egyiket a városi villamos vasuti halozatból, a másikat a közfölköböl. Az első kérdés mar teljesse rendezés van; a másik kérdés néve a közlészék által kívánta, hogy az a kölfő-sörkarsír-uton vezetessék a h. e. vasut vasútvonalnak a fölhasználásával. A társaság ehez a meg- oldáshoz hozzájárult s megkötötte a szükséges sűrűsége-vel szerződés a az ügy a főváros, mint a közlészeg- ügyekéért mindenben megfellel. A bizottság a műszaki tervezetnek valaminek a szerződésnek részletes meg- szelése után az előterjesztést egyhangulag elfogadta, fölfevére a tanácsot, hogy a társaságot a vonal melletti költésére szólítsa föl. A bizottság attér aztán a budape- sti villamos városi vasutat arra az előterjesztésre, hogy a dunaparti vonalat az eskütér és Petőfi-tér közüli részében megépítse. Mivel a bizottság megállapít- ta, hogy ennek a vonalnak a létesítése a közfölközön egy-két-kében van a közlészegnek nagy kényelmet fog nyújtani, egyhangulag elhatározta, hogy a tervezet alapján a közfölköz- zetéshez bejárás melletti megterjesztés. A VI. kerületi választmány részéről megpendült az az eszmét, hogy a városi gyorsvonat mellett levő közüti vasuti állomás a városi villamos vasut vonalával össe-köttessek, a bizottság mellözte, mert ennek egyrézt közlészegélmi szempontból praktikus fontossága nincs, másrészt lényeges for- galmi bizottsági mozzanatok is ellene szólnak. A köle- kesztési bizottság meg a múlt évi nyári meéndrem megállapításánál felhívta a közüti vaspálya-társaságot, hogy a Kálvin-tér- Orczy-utkii relációból a vonatokat aképp irányítsa, hogy azok a csomórt-ut, illetőleg a száznáz értesítéssel fussanak be a városi gyorsvonat- kálidóvón. A bizottság ma beutató tárgyalás után a ter- vezethez hozzájárult s egyuttal elfogadta a kérdésben vélt fölötti relációknak olyan rendezését, a mely szerint a Kálvin-tér, valaminek az állóuton a *Mária Tereszia*-kaszarva előtt a külön indító állomások a jövőben megszűnethetők lesznek, a mire a közfölköz- val szempontjából a főváros nagy súlyt helyez. *Kollar* Lajos bizottsági tag indítványára kimondották, hogy a negyedik beteljeleket rendszerét tanulmány tárgyává fogják tenni. A társasköcsi-vallalat kérelmére javasolta a bizottság, hogy engedjék meg a király-utcai mulató- hoz a társasköcsöknek éjjel való járatását.

A fővárosi költségvetése.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM

A magyar tudományos akadémia első osztály ma délután *Heinrich Gustáv* előnkélté által úlést tartott. Az úlése megnyitása után *Gyalai Pál* osztályfőnök beutatta *Szász Károly* köszönő levelet, melyben — osztályelőnökségre való lemondása alkalmából hozzá intézett — az osztály össege tagjai által, így *József főherceg* által is aláírt búcsúlevelet — meleg szavakkal köszöni meg.

Ezután a felolvasások következtek. Első volt *Kotona* Lajos levelező tag székfoglalója, *Temesvári Pelbart példás* címen *Katona* azokat az érkelvatanító célna- zatos elbeszéléseket tárgyalta, a melyeket a jeles hitűzőnk (l. Magyar és II. Uszló kőrúts) nagyszámú pre- dikációjába szötte. Ez elbeszélések sorában Pelbart igen sok világszerte elterjedt m-ét, mondat, komoly és tréfás, de mindig jellemző s helyi-kezzel igazán kölfői becsü apróságát hordozt össe ö- és középkori forrásokból, de néha az előzőkbeli hagyományból is.

Utána *Hegedűs István* beutatta *Bartholomaeus Fontius* és *Mityás király* című érkelvezését, melyben e humanista életét megjázóval, főként azokra a mozzanatokra terjeszkedik ki, melyek Fontiusnak mag- yarországi össeköltésére vonatkoznak. *Fontius* élet-ének két korszakában lépett Magyarországra össeköltés- telésbe. Először még ifjú korában azon ismeretiség al- apján, melyet *Janus Pannonius*al költött, *Mityás* udvarháza öhajlott manni, de a *Vitéz-féle* össeköltés megismuította és tervté. Másodízben tiszent ő meg múlva, midőn *Fontius* sok hányatás, zaklatás és ölldötés után tényleg Budára jött. Teljesen megbízható levelek alapján kiderül, hogy Fontius budai tartózkodása 1488 februárjától 1489 szeptemberig terjed.

Hegedűs felolvas- ta Fontiusnak Corvin Jánoshoz írott versét is a saját fordításában. Érdemes levelek ismeretisével mutatja ki, hogy Mityásnak mily nagy tekintélye volt s könyvtára mily nagy hírnévet vívott ki számára.

Híjsgaság. Ezen cím alatt február hó kétszép 16-án könyvet jelent meg Szombathelyen, mely *Janossy Gabornak* az újságokban szétzörtan megjelent beletiricskáló dopozatát s egy 21 fősötös eredeti vig- yaktelt foglalkában. Előfeltétele árs 3 korona, mely a könyvvezet cimere. Szombathelyre küldendő. Az előfektők a szerzőt meg e hó folyamán bért-utva kapják kézhez.

A szabadtalozom előadása. Holnap, kedden a reál-udvardi előadóban este 5-6-ig dr. *Alexis György* tart előadást «A román irodalom történetéről»; 6-7-ig *Rosenberg* Augustus előadása lesz «Michel Angelo»-ról. Szerdán nem tartanak előadást. Gölöbörtök az egyetem előadásai júnyéig este 6-7-ig, dr. *Sebestyen* Károly tart előadást «A római irodalom törté- netéről». Ugyancsak lesz tudományos előadás csütörtök a kelenföldi kasznóban is, hol 8-9-ig dr. *Csudahy Jenő* képek fog beutatni a magyar törtételelem köréből.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A népszínház börtölé. A népszínházi bizottság ma délután úlést tartott. A bizottság ülésén, a melyben *Balmoz János* polgármester elnököl, jelen voltak: *Kláh István, József Elek, Máró János, Heltai Ferenc, Ruszt György, Morsanyi Károly, Gombár Tivadar, dr. Busbach Péter, Matuskó Alajos* alpolgármester, *Fülöp Kálmán* tiszti főügyész és *Rényi Deszö* főjegyző, mint a bizottság jegyzője. Két órai tárgyalás alatt a bizottság behatóan foglalkoz- tott az ajánlatok megbírálásával s végre is abban állapodott meg, hogy újra kiadja az ügyet ismételt előterjesztés végett a végreháti bizottságnak. A plenum az ügyben mához egy hétre fog dönteni. Ez a hivatalos jelentés a bizottság mai üléséről. Ot hetí tanulmányozás" után végre azt határozta a bizottság, hogy legközelebb fog határozni. Ot hét óta tárgyát izgalomban a fővárosi közlészeg- gének a művészei kérdések iránt érkelődő részét, ugyanennyi időt tartják bizonyta- lanságban azt a jeles művészi gárát, a mely a mostani igazgatóval élén, nem tudja, mi fog velök történni. A bizottság nagyképűen titkolódik és gondosan elzárkózik a nyilatkozással elől, nehogy profánok belássa- nak az ő értékelten körűlyi közé és meg- tudják, hogy minő úrés szalmát csépelnek órákon át. Az ugynevezett végreháti bizott- ság megbízást kapott, hogy folytassa a tárgyalásokat Porzost Kálmánnal. De hát vol- képen mit csinált eddig ez a végreháti bizottság? Mi úgy tudjuk, hogy beható vizs- gálat tárgyává tette Porzost Kálmán ajánla- tának részleteit, tanulmányozta az ajánlat er- telméit és anyagi biztositásokat és azt is tudjuk, hogy e tanulmányozás eredménye igen ked- véző a mostani igazgatóra nézve. Nos tehát, miért kell újabb tárgyalás? Miért kell meg- egye héteg elhuzni ezt a különben is hosszú időt húzóó ügyet? Ugy látszik csak azért, mert a népszínházi bizottság teljes tu- datában van a maga jelentékteleen és értekte- len voltának és ötvenként egyszerű egy akarla- ja a maga részére biztosítani a közfygyelmet.

Roskadozó Dunapart. A Rudolf-rak- part lánchíd fölött levő második lépcső- járat mellett néhány hónappal ezelött lesza- kadta a közpártl egy része. A főváros hamarosan megcsináltatta a partot s így a dolog minden nagyobb feltűnés nélkül feledésbe ment. Pedig ez az eset sokkal nagyobb jelentőségű volt, mint a milyent a mit sem sejtő publikum annak tulajdonított. Arról van szó, hogy veszedelemben forogtak a Dunapart mindam részei, melyeken lépcsőjártat vonul végig. A dunagőzhajózási társaság a fenti esztől kifolyólag a saját közgegyével vizsgálatot tartott a baj helyén, a mikor is azt konstá- tálta, hogy a bomlás a part alsó rétegeinek rossz anyagából rejlik. A lépcsőjártat köz- géző népszögzőkövek harmadik rétege nem vizsgáló sósokúti anyagból áll, a mely átnev- ezett s ennélfogva mállik. Természetes tehát, hogy nem bírja el a két felső sulyos köréteg nyomását, a minek következménye lett aztán a partszakadás. A dunagőzhajózási társaság jelentése szerint, melyet a fővárososhoz intézett, nagyon valószínűnek látszik, hogy hasonló sors érí a part mindam részeit, melyeknek alaprajzát a rosszul megválasztott nem viz-áló sósokúti anyagból rakták le; sőt figyelme- sebb vizsgálatok után észre is vehetők már több helyütt a sulyedés csökély jelei. A Duna alsó részén vizemelkedése s az esetleges zivatarok által okozott nagyobb hullámjárás minden- este elősegíti majd a veszélyeztetett pontok bomlását, a minek végzetes következményei lehetnek. Száz meg száz ember tiporja napont- ki a partokat, s a kinek életét állandó ve- zedelemben tartja a gyenge sósokúti lábón álló rakpart alig észrevehető sulyedése.

Közlészegi ügyek. A széks fővárosi közle- gésügyi bizottsága ma délután úlést tartott *Hosszúvölgy Gyula* alpolgármester előlétes mellett, előadó *Arad* Gyula tanácsgyűző volt. A naprendet úgy tárgyát a közüti vasuti vonalnak az új sörtes- és körvezetőhöz való kiterjesztése alkotta. A törvényhatóság közlészége két összeköttetést határoztól el létesítése az új telephez; az egyiket a városi villamos vasuti halozatból, a másikat a közfölköböl. Az első kérdés mar teljesse rendezés van; a másik kérdés néve a közlészék által kívánta, hogy az a kölfő-sörkarsír-uton vezetessék a h. e. vasut vasútvonalnak a fölhasználásával. A társaság ehez a meg- oldáshoz hozzájárult s megkötötte a szükséges sűrűsége-vel szerződés a az ügy a főváros, mint a közlészeg- ügyekéért mindenben megfellel. A bizottság a műszaki tervezetnek valaminek a szerződésnek részletes meg- szelése után az előterjesztést egyhangulag elfogadta, fölfevére a tanácsot, hogy a társaságot a vonal melletti költésére szólítsa föl. A bizottság attér aztán a budape- sti villamos városi vasutat arra az előterjesztésre, hogy a dunaparti vonalat az eskütér és Petőfi-tér közüli részében megépítse. Mivel a bizottság megállapít- ta, hogy ennek a vonalnak a létesítése a közfölközön egy-két-kében van a közlészegnek nagy kényelmet fog nyújtani, egyhangulag elhatározta, hogy a tervezet alapján a közfölköz- zetéshez bejárás melletti megterjesztés. A VI. kerületi választmány részéről megpendült az az eszmét, hogy a városi gyorsvonat mellett levő közüti vasuti állomás a városi villamos vasut vonalával össe-köttessek, a bizottság mellözte, mert ennek egyrézt közlészegélmi szempontból praktikus fontossága nincs, másrészt lényeges for- galmi bizottsági mozzanatok is ellene szólnak. A köle- kesztési bizottság meg a múlt évi nyári meéndrem megállapításánál felhívta a közüti vaspálya-társaságot, hogy a Kálvin-tér- Orczy-utkii relációból a vonatokat aképp irányítsa

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveget beiktatás közönségesen...
TELEFON 706.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveget beiktatás közönségesen...
TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Kis hirdetéseket

Eladás.

Vétel.

Gazdatiszt.

Oktatás.

CSIZ

Hölgyeknek

Remekírók képes könyvtára.

Olesó kölesönt

Használt és új pénz-szekrények

Használt ferfiruhákat

Gyógyszertár

Apólonói és házevetőnői

Gépezés.

Különféle.

Nagy pipához

Alkalmazást keres.

Postához

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Breuer nővérek

Kárpáti borovicska

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.

Alkalmazást keres.